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Senatsverwaltung für Inneres, Digitalisierung und Sport

Herrn Abgeordneten Niklas Schrader (LINKE) und Herrn Abgeordneten Ferat Kocak
(LINKE)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

Antwort
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/15250
vom 5. April 2023
über Rechte Anschlagsserie in Neukölln: Rechte Graffiti an Schulen und Mahnmal für
Burak Bektaş (XIX)
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------
Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Wie viele politisch rechts motivierte Straftaten gab es seit der Beantwortung der Schriftlichen Anfrage
19 / 10 301 und wie viele davon richteten sich gegen Personen, die sich gegen extreme Rechte enga-
gieren? (Bitte einzeln wie in Drs. 18/16663 nach Datum, Uhrzeit, Straftatbestand, Tatmotiv, Tatort und
mit kurzer Sachverhaltsdarstellung auflisten.)

2. Bei wie vielen dieser Straftaten handelt es sich um Nachmeldungen? (Bitte wie in Frage 1 auflisten.)
3. Welche dieser Straftaten werden unter „Sonstige Delikte“ zusammengefasst? (Bitte wie in Frage 1 auf-

listen.)

Zu 1.-3.:
In Abwägung des Fragerechts des Abgeordneten aus Artikel 45 Absatz 1 der Verfassung
von Berlin mit dem Grundrecht auf informationelle Selbstbestimmung der Betroffenen be-
schränkt der Senat die Beantwortung auf die Übermittlung der in der Anlage aufgeführten
allgemeinen statistischen Daten. Hierdurch wird eine hinreichende Anonymisierung ge-
währleistet, um eine mögliche Identifizierbarkeit der betroffenen Personen auszuschlie-
ßen.
Grundlage für die Beantwortung der Fragen bildet der „Kriminalpolizeiliche Meldedienst in
Fällen Politisch motivierter Kriminalität“ (KPMD-PMK). Dabei handelt es sich, anders als bei
der „Polizeilichen Kriminalstatistik“ (PKS), um eine Eingangsstatistik. Das bedeutet, der Fall
wird sofort gezählt, wenn er bekannt wurde und nicht erst nach Abschluss der Ermittlungen.
Die Fallzählung erfolgt tatzeitbezogen, unabhängig davon, wann das Ermittlungsverfahren
an die Staatsanwaltschaft abgegeben wurde.
Die folgenden statistischen Angaben stellen keine Einzelstraftaten der Politisch motivierten
Kriminalität (PMK) dar. Bei der Darstellung handelt es sich um Fallzahlen. Ein Fall bezeich-
net jeweils einen Lebenssachverhalt in einem engen räumlichen und zeitlichen Zusammen-
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hang mit identischer oder ähnlicher Motivlage, unabhängig von der Zahl der Tatverdäch-
tigen, Tathandlungen, Anzahl der verletzten Rechtsnormen oder der eingeleiteten Ermitt-
lungsverfahren.
Die Fälle der PMK unterliegen bis zum Abschluss der Ermittlungen – gegebenenfalls bis
zum rechtskräftigen Gerichtsurteil – einer fortlaufenden Bewertung gemäß der angenom-
menen Tatmotivation. Neuere Erkenntnisse können demgemäß zu einer Aktualisierung oder
zu Änderungen führen. Darüber hinaus können Fälle der PMK auch erst nach dem Statistik-
schluss bekannt und entsprechend gezählt werden. Deshalb kommt es sowohl unter- als
auch überjährig immer wieder zu Fallzahlenänderungen.
Es werden nur die Fälle gezählt, die gemäß den bundesweit verbindlichen Richtlinien für
den KPMD-PMK für Berlin statistisch zu zählen sind. Liegt der Tatort in einem anderen Bun-
desland, wird der Fall dort statistisch gezählt.
Um die Fallzahlen übersichtlich und in Teilbereichen vergleichbar darzustellen, erfolgt die
Unterteilung in die Deliktsarten Terrorismus, Gewaltdelikte, Propagandadelikte und sons-
tige Delikte.
Terrorismus ist über die Strafbarkeit der Bildung einer terroristischen Vereinigung gemäß
§§ 129a, 129b Strafgesetzbuch (StGB) gesetzlich bestimmt. Als Terrorismus werden dar-
über hinaus schwerwiegende Politisch motivierte Gewaltdelikte (Katalogtaten des § 129a
StGB) sowie Verstöße gegen §§ 89a, 89b, 89c und 91 StGB erfasst.
Gewaltdelikte sind Tötungsdelikte, Körperverletzungen, Brand- und Sprengstoffdelikte,
Landfriedensbrüche, Gefährliche Eingriffe in den Schiffs-, Luft-, Bahn- und Straßenverkehr,
Freiheitsberaubungen, Raubstraftaten, Erpressungen und Widerstands- sowie Sexualde-
likte einschließlich der Versuche.
Propagandadelikte sind Verstöße gegen § 86 StGB (Verbreiten von Propagandamitteln
verfassungswidriger und terroristischer Organisationen) und gegen § 86a StGB (Verwen-
den von Kennzeichen verfassungswidriger und terroristischer Organisationen).
Die sonstigen Delikte beinhalten alle weiteren Straftaten des Strafgesetzbuches sowie der
Strafrechtsnebengesetze, zum Beispiel Beleidigung gemäß § 185 StGB oder Sachbeschä-
digung gemäß § 303 StGB.
Bis zur Veröffentlichung der aktuellen Fallzahlen für das Jahr 2022 durch die Senatorin für
Inneres, Digitalisierung und Sport werden diese auch als Grundlage für die Beantwortung
von Anfragen genommen. Sie tragen daher den Erhebungsstand 10. Februar 2023. Erst
nach der Veröffentlichung werden wieder aktualisierte Fallzahlen für 2022 herangezogen.
Für das Jahr 2023 sind Erfassungsrückstände zu berücksichtigen.

Die Frage, wie viele Taten sich gegen Personen richten, die sich ihrerseits gegen extreme
Rechte engagieren, kann nicht beantwortet werden, da das politische Engagement von
geschädigten Personen statistisch nicht erfasst wird.
Zur Beantwortung der Fragen wurden die Daten der PMK -rechts- mit Tat- bzw. Feststellort
Neukölln zugrunde gelegt. Die Nachmeldungen finden sich in den markierten Zeilen.

4. Wie viele Ermittlungsgruppen, Operative Gruppen etc. befassen sich derzeit noch mit der rechten An-
schlagsserie in Neukölln und wie veränderte sich die Anzahl der Mitarbeitenden in diesen Gruppen seit
der Beantwortung der Schriftlichen Anfrage 19 / 10 301?
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Zu 4.:
Mit der rechten Anschlagsserie in Neukölln sind diverse Dienststellen der Polizei Berlin be-
fasst. Die Ermittlungen werden durch den Polizeilichen Staatsschutz im LKA 53, zuständig
für Politisch motivierte Kriminalität –rechts- und Hasskriminalität, geführt.
Eine zur Veröffentlichung bestimmte Beantwortung hinsichtlich der Fragestellung zu der
Anzahl der Mitarbeitenden hat nach Abwägung des gemäß Art. 45 Abs. 1 der Verfassung
von Berlin verbürgten Informationsanspruchs des Abgeordneten mit dem Schutz polizei-
taktischer Maßnahmen zu unterbleiben. Die erbetenen Daten werden Ihnen daher geson-
dert als Verschlusssache - Nur für den Dienstgebrauch - übermittelt.

5. Inwiefern gibt es aktuell zu den großflächigen rechten Schmierereien an der Neuköllner Fritz-Karsen-
Schule und dem Albert-Einstein-Gymnasium bereits Ermittlungsergebnisse?
a.  Inwiefern und aus welchen Gründen wird in Richtung eines politisch motivierten Tathintergrunds er-

mittelt?
b.  Wird gegen bekannte Tatverdächtige ermittelt? Wenn ja, wie viele?
c.  Zu welchem Datum, mit welchem Ergebnis und aufgrund welcher Rechtsnorm wurde das Ermitt-

lungsverfahren ggf. abgeschlossen?
d.  Mündete das Ermittlungsverfahren ggf. in einen Strafbefehl oder eine Anklage, wenn ja, wann und

gegen wie viele Beschuldigte/Angeklagte?
e.  Welche polizeilichen Dienststellen sind an den Ermittlungen beteiligt?

Zu 5.a-e:
Zu den Farbverunreinigungen an der Fritz-Karsen-Schule wurden drei Strafermittlungsver-
fahren jeweils wegen Verdachts der Sachbeschädigung und wegen des Verwendens von
Kennzeichen verfassungswidriger und terroristischer Organisationen eingeleitet. Zu
Schmierereien am Albert-Einstein-Gymnasium wurde ein Strafermittlungsverfahren wegen
Verdachts der Sachbeschädigung angelegt.

Die Ermittlungen werden durch den Polizeilichen Staatsschutz im LKA 53 geführt und dau-
ern noch an, daher können ohne Gefährdung des laufenden Ermittlungsverfahrens keine
detaillierteren Auskünfte erteilt werden.

6. Inwiefern gibt es aktuell zu der am 8. März 2023 entdeckten Sachbeschädigung am Mahnmal für den
ermordeten Burak Bektaş in der Rudower Straße bereits Ermittlungsergebnisse?
a.  Inwiefern und aus welchen Gründen wird in Richtung eines politisch motivierten Tathintergrunds er-

mittelt?
b.  Wird gegen bekannte Tatverdächtige ermittelt? Wenn ja, wie viele?
c.  Zu welchem Datum, mit welchem Ergebnis und aufgrund welcher Rechtsnorm wurde das Ermitt-

lungsverfahren ggf. abgeschlossen?
d.  Mündete das Ermittlungsverfahren ggf. in einen Strafbefehl oder eine Anklage, wenn ja, wann und

gegen wie viele Beschuldigte/Angeklagte?
e.  Welche polizeilichen Dienststellen sind an den Ermittlungen beteiligt?
f.   Kann nach gegenwärtigen Erkenntnissen von einem Tatzusammenhang zu den rechten Schmiere-

reien an der Fritz-Karsen-Schule und dem Albert-Einstein-Gymnasium ausgegangen werden? Wenn
ja, inwiefern? Wenn nein, warum nicht?

g.  In der taz vom 22. März 2023 (https://taz.de/Rechte-Anschlagsserie-in-Neukoelln/!5920265/) be-
richtet eine Sprecherin der Polizei, dass die angebrachten „Symbole […] eher auf Täter:innen ohne
gefestigte Ideologie hindeuten“ würden, aufgrund welcher Tatsachen bzw. Anhaltspunkte gelangte
die Polizei zu dieser Deutung?

https://taz.de/Rechte-Anschlagsserie-in-Neukoelln/!5920265/
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h.  Mit welchen Ergebnissen hat die Polizei gegebenenfalls geprüft, inwieweit sich zwischen den ange-
brachten Symbolen Verbindungen zu den Schändungen von Gräbern im April 2019 von zwei im
Dienst getöteten Polizisten ziehen lassen?

i.  Welche Kenntnisse hat der Senat über Kontakte, Verbindungen, gemeinsame Treffen, gemeinsame
Demonstrationsteilnahmen, gegenseitige positive Bezugnahmen etc. von Akteur*innen der extre-
men rechten Szene in Neukölln und Gruppen bzw. Organisationen der türkischen extremen Rech-
ten?

Zu 6.a-i.:
Zu Farbverunreinigungen am Mahnmal für Burak Bektaş und im unmittelbaren Umfeld des
Denkmals wurden drei Strafermittlungsverfahren wegen Verdachts des Verwendens von
Kennzeichen verfassungswidriger und terroristischer Organisationen eingeleitet. Es wurden
ausschließlich Hakenkreuze geschmiert, weshalb von einer rechten Tatmotivation ausge-
gangen werden kann.
Die Ermittlungen werden durch den Polizeilichen Staatsschutz im LKA 53  geführt und dau-
ern noch an, daher können ohne Gefährdung des laufenden Ermittlungsverfahrens keine
detaillierteren Auskünfte erteilt werden.

7. Um welche Sachverhalte mit welchen Tatvorwürfen und Tatzeiten handelt es sich im Einzelnen genau
bei den Taten, die derzeit einem der Hauptverdächtigen der Neuköllner Anschlagsserie, Sebastian T.,
sowie einem weiteren Angeklagten zur Last gelegt werden (siehe GStA-Pressemitteilung: Anklageerhe-
bung wegen israelfeindlicher Plakataktion vom 27. März 2023)?
a. Aus welchen Gründen wurde in der Schriftlichen Anfrage 19 / 10301 das als antisemitisch dekla-

rierte Delikt vom 5. Juli 2021 mit „unbekannte[n] Tatverdächtige[n]“ angegeben und durch wel-
che Erkenntnisse konnte letztendlich ein konkreter Tatverdächtiger ermittelt und Anklage erhoben
werden?

Zu 7.-7.a.:
Die Sachverhalte werden im Falle der Eröffnung des Hauptverfahrens und Zulassung der
Anklage durch das Gericht noch Gegenstand einer Beweisaufnahme in der Hauptver-
handlung sein. Der gerichtlichen Klärung kann nicht vorgegriffen werden.
Der ungefähre Ablauf der angelasteten Taten ist bereits der in der schriftlichen Anfrage
zitierten Pressemitteilung (PM) vom 27. März 2023 zu entnehmen.

b.  Nach „behördlicher Einschätzung“ ist Sebastian T. der „rechtsextremen Szene zuzuordnen“ und mit
„ähnlichen […] Aktionen in Erscheinung getreten“, welche Aktionen und Strukturen sind dem Mitan-
geklagten zuzuordnen?

Zu 7.b.:
Die in der PM dargelegte Parallele zu einem anderen Beschuldigten ergibt sich – wie
auch aus der PM ersichtlich – aus dem Tatgeschehen, welches das Erweiterte Schöffenge-
richt seiner noch nicht rechtskräftigen Verurteilung zugrunde gelegt hat. Die Einschätzung
zu einer Szenezugehörigkeit dieses Beschuldigten folgt u.a. aus dem in dieser Hauptver-
handlung vor dem Erweiterten Schöffengericht gewonnenen Eindruck auf der Basis dort
unstreitig erörterter Verhaltensweisen und Äußerungen dieser Person. Im Übrigen kann –
auch bezüglich des weiteren Beschuldigten - der Hauptverhandlung nicht vorgegriffen
werden.
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c.  Aus welchen Gründen wird der antisemitische Hintergrund des Delikts ggf. nicht mehr strafrechtlich
verfolgt?

Zu 7.c.:
Der in der Anklage niedergelegte Tatvorwurf entspricht dem Ergebnis der pflichtgemäßen
rechtlichen Bewertung im Ermittlungsverfahren. Auch insoweit kann der Hauptverhand-
lung, die zu einem anderen Ergebnis führen kann, nicht vorgegriffen werden. Dort wird
auch zu prüfen sein, inwieweit eine antisemitische Tatmotivation bei einer etwaigen Straf-
zumessung zu berücksichtigen ist.

8. Welche disziplinarrechtlichen Schritte wurden gegen den Polizisten Detlef M., der interne Polizeiinfor-
mationen zum Anschlag auf den Breitscheidplatz in einer AfD-Chatgruppe weitergeleitet haben soll
und versucht hatte, sich über diese Weitergabe zu profilieren, eingeleitet, nachdem die strafrechtliche
Verfolgung mit Urteil vom 17. März 2023 endete?

Zu 8.:
Das betreffende Disziplinarverfahren dauert noch an, detailliertere Auskünfte können da-
her nicht erteilt werden.

9. Wie lautet der aktuelle Stand des disziplinarrechtlichen Verfahrens sowie des mit diesem zusammen-
hängenden Gerichtsverfahren vor dem Verwaltungsgericht Berlin gegen den Polizeibeamten W., dem
vorgeworfen wird, sich u.a. rassistisch gegenüber Teilnehmenden der wöchentlichen Kundgebung der
Initiative BASTA vor dem Gebäude des Berliner LKA geäußert zu haben?

Zu 9.:
Das betreffende Gerichtsverfahren wurde rechtskräftig abgeschlossen. Das Verwaltungs-
gericht Berlin hat als Disziplinarmaßnahme eine Kürzung der Dienstbezüge um 10 Pro-
zent für die Dauer eines Jahres verhängt.

10. In welchem Umfang und in welchen Zeiträumen war oder ist W. mit Ermittlungen zu Delikten zur rech-
ten Anschlagsserie in Neukölln betraut oder betraut gewesen und in welchem Tätigkeitsfeld wird er ak-
tuell eingesetzt?

Zu 10.:
Der genannte Polizeibeamte war zu keiner Zeit mit Ermittlungen zur rechten Anschlagsserie
in Neukölln betraut. Er versieht seinen Dienst im Bereich des Gefangenenwesens.

Berlin, den 14. April 2023

In Vertretung

Dr. Nicola Böcker-Giannini
Senatsverwaltung für Inneres, Digitalisierung und Sport
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Anlage zur Schriftlichen Anfrage Drs. 19-15250 der Abgeordneten Niklas Schrader (LINKE) und Ferat Kocak (LINKE)

Fallaufkommen der PMK -rechts- für den Zeitraum 20.12.2021 bis 11.04.2023 Berlin - Neukölln

Zähldelikt Bezeichnung Deliktsart Thema Tatzeit

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P;Pol; Februar 2021

§ 241 StGB Bedrohung sonstige Delikte fref;ausl; Juli 2021
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Juli 2021

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; August 2021

§ 126 StGB Störung des öffentlichen Friedens durch
Androhung von Straftaten

sonstige Delikte ggSta;Pol; September 2021

§ 223 StGB Körperverletzung Gewaltdelikte N/S;ggli; Oktober 2021
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; November 2021
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; November 2021
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte ggli;VN;ggSta;ggMe; November 2021
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte fref;V/P;ausl; November 2021

§ 303 StGB Sachbeschädigung sonstige Delikte V/P; November 2021
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;Rass; November 2021
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§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte asm;fref;VN; November 2021
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Dezember 2021

§ 192a StGB Verhetzende Beleidigung sonstige Delikte N/S;fref;ausl; Dezember 2021
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte asm;fref; Dezember 2021
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Dezember 2021

§ 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Gewaltdelikte fref;Rass;ausl; Dezember 2021
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Dezember 2021

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte polG;ggMe; Dezember 2021
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Dezember 2021

§ 241 StGB Bedrohung sonstige Delikte fref;islam;ausl; Dezember 2021
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; Dezember 2021
§ 303 StGB Sachbeschädigung sonstige Delikte V/P; Dezember 2021
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P;GeWe; Dezember 2021

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;Rass; Dezember 2021
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§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Januar 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Januar 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Januar 2022

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;Rass;az; Januar 2022
§ 303 StGB Sachbeschädigung sonstige Delikte K/P;fref;islam; Januar 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Januar 2022

§ 303 StGB Sachbeschädigung sonstige Delikte A/A;I/S;fref;ausl; Januar 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte A/A;fref;V/P;AN;ausl; Januar 2022

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;sexOr;Pol;ausl; Januar 2022
§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte asm;fref;GeWe;cov19; Januar 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Januar 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Januar 2022
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§ 303 StGB Sachbeschädigung sonstige Delikte K/P;fref; islam; Februar 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Februar 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Februar 2022

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;Rass; Februar 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Februar 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Februar 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Februar 2022

§ 113 StGB Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte Gewaltdelikte ggSta;Pol;R/S; Februar 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;islam;ausl; Februar 2022
§ 303 StGB Sachbeschädigung sonstige Delikte fref;polG;islam; Februar 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Februar 2022

§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte fref;Rass;az; März 2022
§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte asm;fref;V/P; März 2022
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§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; März 2022

§ 303 StGB Sachbeschädigung sonstige Delikte fref;polG;islam; März 2022
§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte fref;ausl; März 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; März 2022
§ 303 StGB Sachbeschädigung sonstige Delikte K/P;fref;islam; März 2022
§ 303 StGB Sachbeschädigung sonstige Delikte VN;GeWe;cov19; März 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; März 2022

§ 303 StGB Sachbeschädigung sonstige Delikte asm;fref; März 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; März 2022
§ 303 StGB Sachbeschädigung sonstige Delikte I/S;GeWe;ggSta;cov19; März 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; März 2022

§ 303 StGB Sachbeschädigung sonstige Delikte fref;polG;islam; März 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; März 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; März 2022
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§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; März 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; März 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; März 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; März 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; März 2022

§ 192a StGB Verhetzende Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; März 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; März 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; März 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; April 2022

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; April 2022
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§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; April 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; April 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte fref;V/P;ausl; April 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; April 2022

§ 303 StGB Sachbeschädigung sonstige Delikte VN; April 2022
§ 303 StGB Sachbeschädigung sonstige Delikte N/S; April 2022
§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte asm;fref;V/P;Is; April 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;Rass; April 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; April 2022
§ 223 StGB Körperverletzung Gewaltdelikte fref;ausl; April 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;islam; Mai 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Mai 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Mai 2022

§ 192a StGB Verhetzende Beleidigung sonstige Delikte fref;Rass; Mai 2022
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§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;Rass;az; Mai 2022
§ 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Gewaltdelikte fref;ausl; Mai 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Mai 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Mai 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Mai 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Mai 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Mai 2022

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte A/A;asm;fref;ausl; Mai 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Mai 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Mai 2022

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;Rass; Mai 2022
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§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Mai 2022

§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte A/A;fref;ausl; Mai 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;Rass; Mai 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;Rass; Mai 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Juni 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Juni 2022

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;islam; Juni 2022
§ 241 StGB Bedrohung sonstige Delikte fref;ausl; Juni 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; Juni 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; Juni 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Juni 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Juni 2022

§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte fref;Rass;V/P;ausl; Juni 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Juni 2022
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§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte sexOr;polG;GD; Juni 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Juni 2022

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; Juni 2022
§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte asm;fref;V/P; Juni 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;islam;ausl; Juni 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; Juni 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte asm;fref;ausl; Juni 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte asm;fref; Juni 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte fref;V/P;islam; Juli 2022

§ 303 StGB Sachbeschädigung sonstige Delikte asm;fref;V/P; Juli 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; Juli 2022
§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte asm;fref;Rass;ausl; Juli 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Juli 2022

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; Juli 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Juli 2022
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§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P;ggSta; Juli 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; August 2022

§ 27
VersammlG

Verstoß gegen das Versammlungsgesetz
(Waffen/Vermummung)

sonstige Delikte fref;ausl; August 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; August 2022

§ 111 StGB Öffentliche Aufforderung zu Straftaten sonstige Delikte fref;islam; August 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; August 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; August 2022

§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte fref;ausl; August 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; August 2022

§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte V/P;ggSta; August 2022
§ 223 StGB Körperverletzung Gewaltdelikte fref;ausl; August 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;islam; August 2022
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§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; August 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; August 2022

§ 223 StGB Körperverletzung Gewaltdelikte fref;islam; August 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte BV;V/P; August 2022

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte asm;fref; August 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; August 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; September 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; September 2022

§ 241 StGB Bedrohung sonstige Delikte K/P;fref;islam;ausl; September 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; September 2022

§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte asm;fref;V/P;ausl; September 2022
§ 187 StGB Verleumdung sonstige Delikte fref;Rass; September 2022
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§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; September 2022

§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte asm;fref;V/P; September 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; September 2022

§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte asm;fref;GeWe;cov19; September 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte A/A;fref;ausl; September 2022
§ 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Gewaltdelikte fref;ausl; September 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; September 2022

§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte asm;fref; September 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P;ggSta;Pol; September 2022

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;Rass;ggli;az;ausl; Oktober 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Oktober 2022

§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte asm;fref;V/P; Oktober 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte asm;fref; Oktober 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Oktober 2022
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§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Oktober 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte fref;V/P;ausl; Oktober 2022

§ 187 StGB Verleumdung sonstige Delikte Ju;polG;R/S; Oktober 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; Oktober 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;islam;fr; Oktober 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; Oktober 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;islam;ausl; Oktober 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Oktober 2022

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; Oktober 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Oktober 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte fref;V/P;ausl; Oktober 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Oktober 2022
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§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; November 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; November 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; November 2022

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;Pol;ausl; November 2022
§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte sexOr;V/P;Is; November 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte fref;Rass;V/P;az;ausl; November 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P;ggSta;R/S; November 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte asm;fref;Ju;V/P;ggSta;P
ol;R/S;

November 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; November 2022

§ 192a StGB Verhetzende Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; November 2022
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§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; November 2022

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; November 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; November 2022

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;Rass;Pol;ausl; Dezember 2022
§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte asm;fref;V/P; Dezember 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Dezember 2022

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;islam; Dezember 2022
§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; Dezember 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Dezember 2022

§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte fref;ausl; Dezember 2022
§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte asm;fref;V/P; Dezember 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P;ggSta; Dezember 2022

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte asm;fref; Dezember 2022
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Dezember 2022
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§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte asm;fref;V/P; Dezember 2022

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Januar 2023

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Januar 2023

§ 130 StGB Volksverhetzung sonstige Delikte A/A;fref;ggSta;ausl; Januar 2023
§ 192a StGB Verhetzende Beleidigung sonstige Delikte UAsyl;fref;ausl;Uk; Januar 2023
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte fref;V/P;ausl; Januar 2023

§ 303 StGB Sachbeschädigung sonstige Delikte V/P; Januar 2023
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Januar 2023

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Februar 2023

§ 192a StGB Verhetzende Beleidigung sonstige Delikte asm;fref;Rass;sexOr; Februar 2023
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P;cov19; Februar 2023

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl;fr; Februar 2023
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§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Februar 2023

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte fref;ausl; Februar 2023
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P;Uk; Februar 2023

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Februar 2023

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Februar 2023

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte ggSta;Pol; Februar 2023
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte polG;V/P; Februar 2023

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Februar 2023

§ 185 StGB Beleidigung sonstige Delikte asm;fref; Februar 2023
§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Februar 2023
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§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; Februar 2023

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; März 2023

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; März 2023

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; März 2023

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; März 2023

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; März 2023

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; März 2023

§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte V/P; März 2023
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§ 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

Propagandadelikte fref;Rass;V/P;ausl; März 2023

§ 303 StGB Sachbeschädigung sonstige Delikte fref;Rass; März 2023

Quelle: KPMD, Stand Jahr 2021/2022: 10. Februar 2023, Stand Jahr 2023: 11. April 2023

Terrorismusdelikte wurden für den angefragten Zeitraum in der KPMD Datenbank nicht registriert.

Erläuterungen zur Spalte Thema:

A/A Ausländer-/Asylthematik
fref fremdenfeindlich
ausl ausländerfeindlich
I/S Innen- und Sicherheitspolitik
cov19 COVID-19-Pandemie
ggli gegen links
Rass Rassismus
VN Völkischer Nationalismus
GeWe Gesundheitswesen
ggSta gegen den Staat, seine Einrichtungen und Symbole
Pol Polizei
islam islamfeindlich
asm antisemitisch
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R/S Reichsbürger/Selbstverwalter
sexOr sexuelle Orientierung
az antiziganistisch
V/P Verherrlichung Propaganda
polGeg gegen sonstige politische Gegner
Uk Ukraine
Ju Justiz
ggMe gegen Medien
Is Israel
N/S Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus
fr frauenfeindlich
BV Betätigungsverbote
GD Geschlechtsbezogene Diversität
AN Autonomer Nationalismus
K/P Konfrontation/politische Einstellung
UAsyl Unterbringung Asylbewerber


